

遂昌“土专家”千里赴通江送致富经

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 雷贵雄)“终于把你们盼来了!”近日,遂昌一支由番薯产业特色村党支部书记、番薯产业协会会长、番薯条加工大户等6位“土专家”组成的扶贫队伍,历经14个小时共1600余公里,跋山涉水来到四川省通江县大山深处的涪阳镇教授番薯条制作经验,受到了当地农民们的热烈欢迎。据了解,番薯条制作门槛低、投入少、风险小,带动村民增收致富能力强,是遂昌远近闻名的“黄金条”。今年上半年,遂昌通过“遂昌——通江”东西部扶贫协作办公室,为涪阳镇送去了一批浙薯13番薯种,目前已在当地形成了一定的规模产量。“番薯有了,可制作仍是个问题。”涪阳镇党委书记张志汶说,当地不少农户反映,当地晒制的番薯条,总是做不出遂昌番薯条又甜又糯的味道。无奈之下,一通“求助电话”打到了遂昌。了解相关情况后,遂昌结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,迅速组建起扶贫队伍远赴通江,为当地送去了为期5天的东西部扶贫协作番薯条加工技术培训。为了教学更有效,遂昌“土专家”队伍还特意带上了遂昌番薯条,让当地学员们进行品尝和对比。“要想晒制出美味的番薯条,番薯采收后就要进行堆放糖化的步骤,一般要晾40天左右。”“蒸番薯有两种方法,先蒸再削皮每100斤番薯要先削皮再蒸多三五斤薯条,但是制作出来的薯条没有韧性,时间放长了容易褪色……”培训现场,“土专家”手把手、面对面对农户进行指导培训。“通江是遂昌的扶贫结对县,更是友好的‘兄弟县’。只要通江有需要,遂昌还会组织师资过来。”遂昌东西部扶贫协作办公室相关负责人表示,遂昌将继续坚定不移地引导扶持通江百姓立足自身实际,巧借生态优势,发展特色产业。



12月4日是第六个国家宪法日,12月3日上午,莲都区人民法院的干警来到城北小学严乌校区,开展以“爱祖国、爱宪法、迎未来”为主题的普法活动。活动中,法院干警们以知识抢答的方式,给学生们上了一堂生动的宪法课,激发他们对宪法的兴趣、意识。 记者 徐小骏 通讯员 陈肖滢 聂云峰 摄

设施缺失 标识有错 意识不强 丽水垃圾分类喜忧参半

本报讯(记者 付名煌)2018年12月7日,《丽水市城镇生活垃圾分类实施方案》(以下简称《方案》)公布并实施,丽水市城镇生活垃圾分类工作也由此全面推进。《方案》实施一周年之际,记者调查了市区部分公共场所、单位和小区,仍能发现垃圾分类不规范现象。今年11月实施的《浙江省生活垃圾分类标准》规定,应以“可回收物、有害垃圾、易腐垃圾、其他垃圾”为生活垃圾分类基本类型,确保可回收物、有害垃圾单独投放。然而,万象街道丽阳门社区的垃圾分类设施配备缺失,“四分桶”中的可回收物桶、有害垃圾桶不见踪影,只剩下2只易腐垃圾桶和1只其他垃圾桶。“可回收物桶和有害垃圾桶不知什么原因被撤走了,这种情况持续很久了,虽然环卫工人天天收运垃圾,但桶里还是堆满垃圾,小区居民想分类都难。”居民叶长莲说道。叶长莲还建议,相关部门应该在小区配备废旧衣物回收箱,居民不要的衣服清洗消毒后可以赠送给福利院儿童。市民垃圾分类意识不足,垃圾混投现象严重。耿先生是莲都区环境卫生管理局的一名工作人员,负责市区棉布市场的“其他垃圾”收运工作,他说:“我负责的这一区块,垃圾分类做得不好,经常混投,对一些不分类的市民进行劝导,甚至会受到辱骂。”垃圾分类设施不规范。丽水市公路管理局一楼大厅“四分桶”的垃圾分类标识残缺;二楼洗手间未按规定配置分类桶。丽水市中医医院的“四分桶”标识错误,“其他垃圾”错误写成“其它垃圾”。丽水市城镇生活垃圾分类工作虽有不足,但也取得了不少成绩。据了解,今年市区开展了高标准示范小区、垃圾分类示范片区、定时定点小区(街道)等示范创建工作,成效明显;莲都区、景宁畲族自治县曾获2018年度全省生活垃圾分类工作优胜县(市、区),丽水市城镇生活垃圾分类工作仍有很大提升空间。

莲都“三改一拆”助力高质量绿色发展系列报道 莲都打响小微企业违法建筑专项整治攻坚战

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 汤洁)日前,市综合行政执法局联合莲都应急管理局、岩泉街道办事处、莲都消防救援大队等部门,齐聚莲都天宁工业园区金笔街,对该区域内的一家企业违法建筑进行全面拆除,标志着莲都全面打响小微企业违法建筑专项整治攻坚战。天宁工业区是丽水“工业兴市”的起航地,随着时间推移,虽然老工业区不断转型,破釜重生,但这里依旧存在着数十家小微企业。为确保整治行动取得实效,莲都专门成立联合检查组,对片区进行拉网式摸底排查。经查,该区域内有企业(含个体工商户)69家,其中30余家存在违法建筑,违建面积超过6000平方米。随后,市综合行政执法局、莲都应急管理局、莲都消防救援大队、岩泉街道办事处联合发布整治公告,要求违法行为人自查自纠、配合整改。同时,岩泉街道工作人员还深入群众,积极做好政策宣讲,为拆除行动的顺利开展奠定基础。自全省部署开展小微企业违法建筑专项整治工作以来,莲都高度重视,加强领导,以小微企业中严重影响消防和使用安全的违法建筑为重点排查整治对象,形成多部门联合执法工作机制,全面摸排、边查边改,纵深推进小微企业违法建筑专项整治行动。据了解,此次专项整治行动,重点整治四类违法建筑:小微企业中违规搭建、占用、堵塞、封闭消防通道及占用防火间距等不符合有关消防技术标准的违法建筑,包含侵占厂区内外部(或厂区之间)消防安全通道或消防救援通道,在厂房顶部影响消防安全的或消防救援安全的违法建筑;存放有易燃、易爆及危险化学品等危及公共安全的违法建筑;存在结构安全隐患、有坍塌、倾覆等隐患的违法建筑;擅自改变建筑结构和用途,违规使用易燃、可燃材料装修装饰的违法建筑。莲都区“三改一拆”办相关负责人介绍,此次专项整治行动将持续到明年5月底,下一步,莲都将进一步完善监管力度,下层基层执法力量,做到即查即整,即整即销,始终保持铁腕治患的高压态势。

红船精神 电力传承 丽水“红色方队”助力高质量绿色发展

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 马晓 陈博威 王舒晨)11月27日,国网丽水供电公司召开红船共产党员服务队项目交流会,通过项目发布和现场点评、交流经验互促提升,不断深化红船党员服务队建设。今年以来,我市电力部门认真践行“人民电业为人民”的企业宗旨,实施以红船共产党员服务队为骨干力量的“红色方队”项目化特色实践,把握服务队作为“先锋力量”的新定位,结合实际、因地制宜,发挥特点,积极开展综合能源、农旅融合、港口岸电、全电景区等特色服务,取得了一系列实践成效。 助力打造乡村振兴样板 “冷风机、污水处理、保育空调全部都要用电,有了你们这台80千伏安的专变,再也不用担心供电不足了。”前不久,龙泉市兰巨乡康达生态养殖场总经理叶金荣专程向国网龙泉供电公司红船党员服务队队员表示感谢。原来,今年,龙泉供电公司红船共产党员服务队通过多方调研,选取兰巨省级现代农业综合园区作为农旅融合试点,以党建为引领,通过构建全能人才链、农业产业链、旅游产业链、农旅文化链,探索电力智能业员务在现代农业、特色旅游产业中的应用,助力打造融生态旅游、电能替代、智慧生活、互动体验于一体的全省电气农旅产业融合发展示范区,从而形成一二三产业深度融合的山区现代农业园区的“龙泉样本”。在红船党员服务队的帮扶下,该区域“以电兴农、以电助旅”的发展新模式已带动周边6200余人增收,2200余人就业,实现辖区农民人均收入同比增长20%以上,产业辐射实现电能替代12.54万千瓦时。 岸电建设打造绿色航运 11月20日,在丽水唯一的人海港口——青田温溪港,船舶高压岸电系统稳定运行,船舶上的集装箱正被有条不紊的装卸卸。 “办电e助手” “进入到‘办电e助手’的主页

提供服务3600余次 化解矛盾纠纷160余起 景宁“警务助理”基层治理显身手

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 夏赞 潘云路)“老王,英川派出所的民警明早会上门帮你办新的身份证,放心吧!”近日,景宁英川镇外处村党员干部张辉平在“三服务”走访过程中,发现老人王某身份证过期未及更换。见状,他立即电话帮助老人联系上了英川派出所民警。如今的张辉平,比往常忙碌了许多。前不久,他又多了一个特殊的身份——英川派出所“警务助理”。而如张辉平一样的“警务助理”,景宁目前共有100多名。自第二批主题教育开展以来,景宁发动全县各乡镇(街道)各村热心党员干部参与警务助理工作,帮助辖区矛盾纠纷化解,发挥社会联防、矛盾调解、服务群众、发布警情、收集信息等辅助作用,成为了公安机关的信息员、情报员、矛盾化解员、代办员。“村干部就是村民的身边人,能够和民警一起解决大家的困难,我觉得非常有意义。”张辉平自豪地说,“今年8月份,村

清退入园企业履约保证金105笔4342.34万元 云和减负惠企出实招见真功

本报讯(记者 赵泰州 陈雅雯 通讯员 叶玲)“提前1年多时间拿回了履约保证金,这对我们企业来说真的是解决了资金周转的燃眉之急。”日前,云和县丽宏废旧金属回收有限公司的账户上收到了县工业园区管委会为其退还的280多万元履约保证金,让公司负责人林宗平大大减轻了资金压力。今年以来,云和积极响应国家、省、市有关要求,立足县域实际,重点对园区内105笔4342.34万元存量履约保证金进行逐项梳理、逐项研究,主动开展入园企业履约保证金清理工作,进一步减轻企业经济负担,积极促进全县实体经济平衡健康发展。截至11月底,云和已全部完成105笔存量履约保证金清退工作,清理率达到100%,提早1个月完成清理目标。云和县立龙木业有限公司于2013年入园,根据有关合同约定,该企业应在2018年8月前竣工。由于企业自身原因,并未按时履约完工构成违约,根据合同条款缴纳了违约金24.3148万元。“在缴纳违约金后,我们提



小心愿,大温暖。近日,遂昌县委组织部开展留守儿童“圆梦行动”,20名组工干部深入王村口镇兑现“微心愿”,为留守儿童送上“圆梦礼品”。主题教育以来,该县组织部采取“一带一”“一带多”“多帮一”等方式,引导组工干部认领群众“微心愿”,切实发挥组工干部先锋模范作用。 记者 雷宁 通讯员 章建辉 汪琳 摄

废旧砖窑厂华丽转身引来3.4亿元投资 青田县仁庄镇“三改一拆”促经济转型

本报讯(通讯员 刘静芳)连日来,青田县仁庄镇黄岩垵村的青都乐园里,工人们正在加班加点安装游乐设施,13000多平方米的大草坪,复古的欧式城堡,神秘的植物迷宫,网红无边泳池,无动力游乐设施正在这块土地上如雨后春笋般涌现。谁能想到,三年前,这里还是一个破败的砖窑厂,“三改一拆”活动开展以来,仁庄镇、村携手发力,改拆结合,探索出一条符合废旧砖窑厂实际需要又利于文化保护的改造方式:通过县侨乡交易项目中心引入3.4亿元投资金

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	蓝义荣
审读	王立新 徐祥滔
夜班编辑	陈俊
二至六版校对	陈良东
三至六版审读	吴芬芬 王少剑
夜班美编	蓝小花
广告校对	
电脑组版	
一版	徐瑞琦
二、四、六版	林军红
三、五版	李红伟
七、八版	徐